



我国超八成博物馆免费开放

国家文物局局长刘玉珠 18 日在内蒙古博物院举行的国际博物馆日中国主场活动中透露,截至 2015 年底,全国登记注册的博物馆已达到 4692 家,共有 4013 家博物馆向社会免费开放,占总数的 85.5%。刘玉珠表示,在当今时代,博物馆肩负的责任更加重大,在各方的共同努力下,中国博物馆应成为文化发展的有力推手、国民教育的第二课堂、改善民生的重要阵地和推动经济社会发展的积极力量。

“互联网+”开辟打拐新战场

一个手机应用、5000 余名打拐志愿者 1 小时内信息实时推送 100 公里……日前,公安部刑事侦查局打拐办官方微博发布儿童失踪信息紧急发布平台正式上线。作为全国儿童失踪信息发布的官方渠道,该平台依托互联网+技术,发动群众广泛举报犯罪线索,成为“互联网+”时代打击拐卖犯罪的“新式武器”。对于此次公安部儿童失踪信息紧急发布平台的上线,有评论认为这是“互联网+”在社会公益领域发挥作用的一次积极尝试。

三部门共同组建农业信贷担保公司

由财政部会同农业部、银监会组建的国家农业信贷担保联盟有限责任公司(以下简称“公司”)日前在京成立。公司股东包括财政部和全国省级农业信贷担保机构,拟分三年形成约 150 亿元的资本金规模,引导推动金融资本投入农业,解决农业“融资难、融资贵”问题。公司作为全国农业信贷担保体系的国家级政策性担保机构,不以盈利为目的,在坚持自身信用和可持续发展基础上,实行政策性主导、专业化管理、市场化运作。

电信联通联手统一宽带服务



据悉,继去年底合作六模全网通手机后,近日,中国电信和中国联通又在宽带领域达成了新的合作。此次中国电信和中国联通联合发布了《宽带服务白皮书》和《4K 智能机顶盒白皮书》。此次合作,是电信和联通于去年 12 月联合发布《六模全网通终端白皮书》和今年 1 月达成“资源共建共享,客户服务提质”战略合作后的又一次携手。有业内人士认为,宽带是联通和电信的传统优势业务,双方合作,也意在联手对抗中国移动向这一市场的大举入侵。

参观布达拉宫可提前网络购票

目前西藏已进入旅游旺季,据悉,为方便游客参观游览,布达拉宫管理处日前开通了网络购票服务,游客可提前预约 7 日内的参观门票。据了解,网络预约门票的游客须登录布达拉宫官方网站 www.potalapalace.cn,填写真实有效的购票信息,实名注册。每个账户一次最多可购买 5 张门票,且其中 1 张门票须为本人所有。网络订单提交且支付成功后,系统会将详细购票信息发送至游客注册邮箱,同时为游客分配一个具体参观时间段。

体坛动态

欧联杯决赛塞维利亚 3-1 胜利物浦豪取三连冠

北京时间 5 月 19 日 2:45(瑞士当地时间 18 日 20:45),2015-2016 赛季欧联杯决赛在巴塞罗纳圣雅科布公园球场展开角逐,利物浦 1-3 负于塞维利亚,斯图里奇先拔头筹,加梅罗扳平比分,科克连入 2 球反超。塞维利亚夺得欧联杯三连胜,5 次打入该项赛事决赛保持全胜。利物浦下赛季无缘欧冠,塞维利亚再次获得欧冠门票。



塞维利亚成为首支连续 3 届欧联杯入围决赛的球队,此前 2 届均取胜。利物浦也是第 5 次入围欧联杯(含联盟杯)决赛,红军希望第 4 次夺冠以追平塞维利亚的夺冠纪录。两支球队此前客战巴塞罗那,这两场比赛均未尝胜绩。两队均派出首发阵容。

两队开场后展开激烈拼抢。克莱因和斯图里奇争顶传球,埃姆雷·詹的远射被塞维利亚扑出。第 11 分钟,克莱因右路传中,斯图里奇远点小角度头球攻门被马里亚诺在门前倒地解围。

利物浦第 35 分钟打破僵局,拉拉纳和库蒂尼奥连续横传,斯图里奇禁区左侧 16 码处左脚外脚背抽射远角入网。第 39 分钟,米尔纳开出角球,洛夫伦 12 码

处头球破门,但斯图里奇越位位置近距离干扰门将,进球被判无效。第 40 分钟,斯图里奇直传,拉米禁区边缘内明显手球犯规再次逃脱处罚。

塞维利亚下半场开场仅 16 秒扳平比分,莫雷诺头球解围,马里亚诺带球晃过莫雷诺切入禁区右侧传中,加梅罗近距离破门,1-1。

塞维利亚第 64 分钟反超比分,比托洛巴内加踢墙配合,队长科克禁区边缘射入右下角,2-1。奥里吉替换菲尔米

诺出场。塞维利亚第 70 分钟扩大比分,库蒂尼奥禁区边缘挡回皮球失误,越位位置的科克小禁区前劲射被米尼奥莱扑挡后偏转入网,3-1。

乔·艾伦换下拉拉纳。科沃杰伊恰克换下拉米。库蒂尼奥远射高出。本特克换下雷雷,克洛普用换人名额。斯图里奇左侧回传,科克禁区边缘的射门又被莫雷诺挡出底线。最终塞维利亚 3-1 逆转取胜,夺得三连胜。

NBA乐透抽签:76 人状元湖人榜眼绿军探花

北京时间 5 月 18 日,2016 年 NBA 选秀大会的抽签结果正式揭晓,费城 76 人得到状元签,洛杉矶湖人和波士顿凯尔特人分别得到榜眼签和探花签。

自从进入重建期以来,76 人一直试图通过选秀大会来组建核心阵容,但是过去几年,他们的战绩长期处于联盟末尾,却迟迟得不到梦寐以求的状元签。本赛季常规赛,76 人的战绩是 10 胜 72 负,联盟垫底。

今年,76 人终于得到了状元签,而且他们获得状元签的几率达到 27%,是所有球队中最高的。

值得一提的是,76 人队历史上上一次抽到状元签还得追溯到 1996 年,那年他们选择了阿伦·艾弗森。

洛杉矶湖人连续第二年抽到榜眼签,去年他们选择了来自俄亥俄州大的控卫德安吉洛·拉塞尔。

波士顿凯尔特人获得探花签(来自篮网)。

获得首轮第 4 位签位的 14 支选秀权的球队依次是:太阳(1)、森林狼(5)、老鹰(6)、掘金(来自马刺)、国王(7)、猛龙(8)、掘金(雄鹿)、魔术(9)、骑士(12)、太阳(13)、凯尔特人(14)。

娱乐动态

百花奖提名名单公布 《寻龙诀》领跑

近日,第 33 届大众电影百花奖发布提名名单,《寻龙诀》8 项提名领跑,《捉妖记》《老炮儿》《亲爱的》《战狼》《夏洛特烦恼》分获 7 项提名。此外,周星驰《美人鱼》放弃了参加本届百花奖的评奖。

《寻龙诀》成为本届百花奖提名名单上的最大赢家,提名包括最佳影片、最佳导演、最佳男主角(黄渤)和最佳女演员(舒淇)等 8 项大奖。值得一提

的是,表演饱受赞誉的本片第一男主角陈坤并未获得影帝提名,而戏份相当于配角的黄渤却获得影帝提名,而加上《亲爱的》,实力影星黄渤获得影帝双提名。无独有偶,白百何也凭《滚蛋吧!肿瘤君》和《捉妖记》获得影后双提名。此外值得一提的是,沈阳籍著名演员井柏然参演去年暑期档大片《捉妖记》收获“20 亿先生”称号,他也凭该片首次入围百花影帝。

健康贴士

边走边吃早餐危害大

如今生活节奏越来越快,很多人上班匆匆忙忙,为了节省时间,边走边吃早餐,这对身体是很不好的,尤其对胃的伤害是相当大的。

影响消化和吸收。身体在任何环境下可以咀嚼、吞咽食物,但在身体忙于应付肌肉活动时,血液供应会从胃肠等消化系统转换到肌肉,会引起消化不良。人只有在心定轻松的情况下吃东西,才会有好消化、好吸收。

容易打嗝。边走边吃,大脑既要指挥

消化系统,又要指挥运动系统,注意力分散,因而往往不能细嚼慢咽,而且还会发生呛食、噎塞等意外。

肠胃问题。消化的时候胃部要聚集大量的血液好进行消化活动,走路的时候血液要分散到四肢为四肢提供能量,这就造成消化道血液供应不足,会使胃部排空推迟。短期看不出坏处,长期下来就会造成慢性浅表性胃炎,消化不良,如果走得急的话还会引发阑尾炎。

往把注意力集中在吃上面,忽略了路面的情况,容易带来安全问题。

那么,如何吃早餐才健康呢?

起床后先喝杯清水然后再吃早餐比较好。专家指出,在夜间的睡眠中,人体大部分器官都得到了充分休息,惟独消化器官仍在消化、吸收晚餐存留在胃肠道中的食物,到凌晨才真正进入休息状态。如果早餐吃得过早,就会影响胃肠道的休息。

此外,经过一夜睡眠,人体从尿、皮肤、呼吸中消耗了大量的水分,早晨起床后体内处于生理性缺水状态。因此,人们不必急于吃早餐,而应先饮一杯温开水,既可以纠正生理性缺水,对器官也有洗涤作用,有助于改善器官功能。

各民族共同团结奋斗 共同繁荣发展



中共大理市委主办 内部资料 免费赠阅



今日导读 我市在洱海流域环境综合整治攻坚战中持续发力——为城乡面貌“美丽蜕变”注入“源头活水” ——见第 2/3 版

洱海环湖截污工程 PPP 项目喜洲段建设顺利推进

洱海环湖截污工程 PPP 项目是全国及全省示范项目,既是重大的环保项目,也是重大的民生工程。喜洲镇对辖区内项目建设工作进行梳理和安排部署,层层落实责任,强化责任意识,全力以赴加快推进项目建设,目前已全面完成放线及土地测量工作,施工方已全部进场施工。

近日,记者来到喜洲镇沙村村委会深江自然村,在施工现场看到,挖掘机、打桩机正在紧张施工。据施工方介绍,截污工程采取借地埋管的方式,目前正在开展开挖原土和打桩管截污管网铺设结束后,将实施原土回填恢复耕种。据承建项目目标工程的中建四局项目经理任佑铭介绍,在喜洲镇政府的有力支持下,目前喜洲地区的所截污管用地及房屋征地工作已全面完成,该段工程的施工有序进行。

喜洲镇环湖截污工程 PPP 项目包括借地埋管、污水处理厂站、仁里邑污水提升泵站三个方面的建设内容。借地埋管共涉及桃源、周城、仁里邑、永兴、沙村、金河、河矣江 7 个村委员会,借地埋管总长约 11.8 公里,共涉及 590 多户农户、160 多亩土地。

为认真组织实施好环湖截污工程 PPP 项目,喜洲镇成立了项目领导小组,并下设工作组,负责做好项目建设的宣传发动工作,统筹协调征地、借地、青苗补偿等具体事项,配合中信水务公司做好项目建设过程中的其他相关工作。在工程前期工作中,喜洲镇做到镇、村、组三级层层分解责任,明确任务,按照市指挥部的统一部署,与涉及到的 7 个村委会签订责任书,强化责任意识;做细做实群众工作,及时兑付青苗补偿、借地和占地补偿等相关费用,确保征占地等协调工作有序有效推进,为项目高效推进营造良好的外部环境。

记者 郭赐昌



我市与苏宁云商签订合作协议

5 月 17 日,市政府与云南苏宁云商销售有限公司就推进我市实体商业互联网转型、农村电子商务发展、电商人才培养引进等方面项目合作签订合作协议。

当前,随着大数据、云计算等技术的应用和智能终端的蓬勃发展,互联网日益成为创新驱动发展的先导力量,深度融入到人民生活、生产的各个领域。苏宁云商集团是中国商业的引领者,是国家商务部重点培育的“全国 15 家大型商业企业”之一,产业涉及互联网、零售、物流、地产、酒店、通信、金融等多个行业,连锁网络覆盖海内外 600 多

市政协之友企业家联谊会 2016 年会员大会召开

5 月 18 日,市政协之友企业家联谊会 2016 年会员大会召开,全面总结 2013 年换届以来各项工作,安排部署 2016 年工作。市政协主席薛伟民,市政协副主席、秘书长严启红,市政协常委、办公室主任张晋出席会议。

市政协之友企业家联谊会会长段以华向会议作工作报告。报告指出,2013 年市政协之友企业家联谊会换届以来,本着“全心全意为企业和企业家服务”的宗旨,以“加强交流、扩大影响、促进发展”为主题,深入贯彻十八大、十八届三中全会精神,围绕市委、市政府中心工作,解放思想,开拓创新,搭建平台,充分发挥了联谊会的优势和作用,为促进全市经济社会科学发展、和谐发展、跨越发展做出了积极贡献。三年来,市政协之友企业家联谊会会员队伍不断发展壮大,目前已发

展到 111 家。在 2016 年工作意见中,报告提出,联谊会要进一步增强服务企业的使命感,进一步营造企业发展的良好环境,进一步加强联谊服务工作,进一步加强自身建设,引导会员企业走自主自强创新发展道路,实现企业持续健康发展,为建设美丽幸福大理做出新贡献。

严启红希望,联谊会要在取得显著成绩的基础上,进一步充分发挥联系会员与政府的桥梁纽带作用;会员企业要坚定信心,大力发展实体经济与非公经济,为全市经济社会可持续发展做出新贡献;企业要以创新发展为引领,不断做强做大;企业家要依法诚信经营,在社会上树立良好榜样。严启红表示,市委、市政府将营造更优的经商环境,加大对企业的服务力度并在服务中切实做到亲密接触、清廉自律。

薛伟民充分肯定了联谊会近年来取得的成绩,就联谊会如何发挥更大作用,他要求,一要围绕中心、服务全市发展大局;二要充分发挥交流合作、团结联谊的桥梁作用;三要充分发挥服务社会、展示风采的窗口作用。薛伟民希望,联谊会在市委、市政府、市政协的领导下,在会员单位和全体会员的团结协作、共同努力下,成为团结民主和谐的“会员之家”,成为帮企业解难、替政府分忧、促进全市经济社会跨越发展的一支重要力量。

会上,市民政局领导宣读了《关于同意大理市政协之友企业家联谊会变更法人代表批复》。会议还听取了联谊会 2015 年度财务收支情况报告,增补李珍、赵利红、薛一萍、赵超荣、刘曲、段子祥为联谊会副会长。

记者 周国斌



凤仪镇扎实开展易地扶贫搬迁工作,采取集中搬迁安置和分散搬迁安置两种方式实施易地搬迁项目,改善基础设施和生态环境,扶持发展特色农业产业,全力推进三哨村精准扶贫。图为易地搬迁户在建盖房屋。记者 杨辉摄

市委办部署抓实“两学一做”学习教育

市委办公室近日召开“两学一做”学习教育动员部署会,传达学习习近平总书记和省委书记李纪恒、州委书记杨宁关于“两学一做”学习教育的重要指示精神,学习贯彻全市“两学一做”学习教育动员部署会精神,对“两学一做”学习教育作安排部署。

会议要求,市委办公室全体党员干部职工要把“两学一做”学习教育作为一项重大政治任务,高标准严要求深入开展。市委办公室党支部要切实贯彻好“三会一课”,组织生活会、民主评议党员等制度,把党小组会坚持好,把支部党员会议组织好,把专题组织生活会安排实,把讲党课活动开展好,把民主评议作用发挥好,以经常性党内政治生活促进党内教育的常态化、长效化。同时,要抓好从严从实要求,采取严的标准、严的措施,扎实开展好“两学一做”学习教育,坚决防止搞形式、放空炮、走过场,坚决避免出现“风过草头”情况,确保市委办公室学习教育取得实效实实在在的成效。要扎实开展学习教育,切实把学习教育成果转化为工作成果,不断提升市委办公室“三服务”的质量和水平,为全市经济社会和谐发展跨越发展做出新的更大贡献。

会上,市委常委、市委办主任陈爱国围绕“两学一做”学习教育作专题党课。

赵旭东

宣传,积极走进电子商务进农村示范县建设项目,推动我市商业网络发展,促进特色产品营销,助推传统产业转型升级,实现企业生产效益和社会效益双赢。市政府和相关部门将积极做好服务保障工作,在政策扶持、商务合作、舆论宣传等方面给予优先支持,为企业在大理的发展营造良好环境。市委常务、常务副市长严启红在签约仪式上致辞,并与云南苏宁云商销售有限公司副总经理卢艳红签订了《大理市人民政府与云南苏宁合作项目协议》。

记者 王淑云

抓“两学一做”教育 干跨越发展实事 建全面小康大理

www.dalishixun.com

祝 甲子 周刊

第123期 策划 何显耀 刘清华

蔚蓝的天,翠绿的地; 干净的城,整洁的村…… 在大理这片古老而神奇的土地上,正经历着洱海流域环境综合整治这场特殊“战争”的洗礼。环境保护整治、违章建筑整治、市场秩序整治、交通秩序及消防安全整治、综合执法、社会维稳等各项“战况”频传。全市的城乡环境面貌也随之发生了巨大变化。入湖污染负荷有效降低,流域环境得到较大改善,一个靓、绿、净、美的大理正在全市人民的共同努力下实现着……



我市在洱海流域环境综合整治攻坚战中持续发力——



为城乡面貌“美丽蜕变”注入“源头活水”

记者 李锦芳 赵 璐 摄影报道

共同关注

环境保护整治守住百姓的“绿水青山”

“绿水青山”也是“金山银山”。生态环境是最普惠的民生福祉,环境好了,老百姓的幸福感提升了,才能更好地发展生产力。

因为独特的生态环境优势,大理才村成为大理的人气旅游地,然而,在人气旅游地的“盛名”之下,基础设施建设滞后、环境卫生问题越来越突出等制约才村旅游业发展的隐忧也日益显现。

2015年11月29日,才村村委会组织6个自然村的200多人对村内的卫生死角、水沟、码头及临海区域进行清扫;12月19日,才村村委会龙凤自然村组织党员群众50多人和挖机、垃圾车等设备,集中对村内乱丢垃圾杂物、私建旱厕、乱占滩地等进行清理整顿……

去年年底,大理镇开展了为期一个月的才村环境综合整治活动,有效推进全镇洱海流域环境综合整治工作。“通过前期的广泛宣传发动,此次环境综合整治活动不仅得到了村民群众的热情‘回应’,还极大地改善了村容村貌和群众的生产生活条件。”才村党总支书记、村委会主任张继国告诉记者:“我们



环境保护整治工作有序有力有效推进。

“之前工作取得的成效,只是今后工作的良好开端。目前,辖区内入湖河道水质改善压力仍然较大,部门齐抓共管、全民积极参与的洱海保护治理工作格局也有待进一步完善。”陈俊松说,下一步,开发区将持续深入推进洱海流域环境综合整治工作,不断改善生态环境,加大资金投入,完善基础设施配套,同时进一步提升服务效能,努力打造宜

业宜居的发展环境。

近一年来,我市各级各部门紧密配合,各司其职,各负其责,以提升入湖水质为核心,以整治生活污水、农村垃圾和畜禽粪便为重点,“三清洁”活动为依托,以集中开展环境保护整治为突破口,着力抓好河道整治、环保设施管护、酒店客栈管理、污染源控制等工作,建立长效机制,切实推进洱海保护治理工程再上新台阶。

目前,全市对已发现的648个排污口全部进行封堵并建档立卡,扎实推进全省农村生活垃圾处理设施建设,持续开展“三清洁”活动;突出项目建设,启动实施环湖截污PPP项目和城乡统筹供水工程;北干渠综合管网开工建设,完成新建多塘系统81个、在建6个,完成湿地建设7143亩,正在建设5285亩;突出无序经营秩序整治,排查环湖客栈、餐饮、酒店5900户,完成客栈、餐饮服务业环评及竣工验收审批5846户,办理排污许可证5846户,进一步规范了经营户的排污行为,洱海周边无序发展乱象得到有效遏制,实现了经济、社会、生态效益同步提升。

违章建筑整治还市民美丽家园

近年来,随着经济社会的快速发展、城市化建设的不断推进以及洱海流域环境综合整治工作的持续开展,“违建”一词在市民群众的生活中已不再是一个新名词。

截至去年12月17日,海东镇已查处违法违规建筑76起,拆除62户,其中局部拆除14户,整体拆除48户,成功实现违章建筑“零增长”。

截至目前,全市累计拆除违章建筑1020户,其中局部拆除643户,整体拆除377户……

一组组镜头、一项项数据的背后,是我市全面开展违章建筑整治的决心与力度。

“违章建筑整治是全市洱海流域环境综合整治工作中的重要一环。对洱海流域发展建设中存在的产业布局不合理、违法违规建设、违法经营、乱排污水等现象开展专项整治,要坚持‘零容忍’的态度打击违法排污行为和违法违规建设行为,最大限度地保护洱海。”市规划局办公室主任张继铨表示,按照“控制存量,杜绝增量”的思路,我市以铁的决心、铁的手腕、铁的纪律,严守洱海生态保护“三条红线”,坚决打击在红线内违法建设行为,杜绝红线内新增建筑,对违法违规建筑进行全面清理、拆除和整治。

“违建”整治攻坚战,全市通过全面叫停农村住房新建项目,由各乡(镇)对辖区农村住房在建项目土地规划审批手续办理情况进行全面清理检查,对未复租审查同意复工的,实行项目基本情况公示,在建项目要求严格按“100%纳入整治、100%整改到位、100%挂牌公示”全面推进整改工作;在全市11个乡镇成立村庄规划建设管理促进会,组建成立乡镇规划设计分院、开展宅基地确权登记工作、实施“空心村”整治试点工程、启动全国农村宅基地改革试点。同时,在洱海流域环境综合整治工作中,我市积极发挥规划的引领作用,稳步推进“多规合一”试点工作,《大理市城乡(统筹)总体规划》即将进入成果审查和上报审批阶段。

通过一系列工作的开展,我市整治违章建筑攻坚战取得明显成效,喜洲镇党委副书记杨凯旋表示:“通过重拳整治违法违规建设行为,不仅维护了村组利益和大部分群众的利益,同时还减轻了洱海周边环境整治的压力,为全面加强农村规划管理、促进洱海流域环境综合整治提供了强有力的支撑,促进了生态保护与农村建设协调发展。”

综合执法护航洱海流域生态健康

2014年2月,市工商局执法人员在双廊镇餐饮住宿专项整治中发现,一客栈由于未能办理规划许可,一直未办理营业执照,决定没收违法所得,并处以罚款……



2015年5月28日上午,市人民法院环境保护巡回法庭在银桥镇公开审理了被告人李某某、杨某非法捕捞水产品一案。李某某和杨某在洱海禁渔期,使用法律禁止使用的电捕工具到洱海禁渔区捕获杂交鲤鱼1条、鲫鱼2条,被判处有期徒刑6个月……

为切实把洱海保护治理各项工作抓实、抓细、落到实处,去年以来,我市着力推进市场秩序整治,市公安局、工商、食药监、卫生、发改、质监、旅游、消防等部门联合摸底排查,切实加强了对环洱海服务业的监管,严厉打击无证经营、销售假冒伪劣商品等行为,不断规范流域广告、路名标识,组建餐饮服务、酒店客栈行业协会,实行洱海流域餐饮服务行业“红”“黑”名单制度,推进市场诚信体系建设。整治工作开展至今,公安、工商、卫生、发改、旅游、消防等部门完成对全市2644家旅游业的建档立卡、旅馆业信息系统安装,共查处未经批准、违法经营的酒店客栈992家次,处理违法人员992人次,打击查处非法捕捞水产品案件15件,刑事拘留14人。检查餐饮、住宿服务业经营户5665户,立案查处取缔无证经营260户,已结案156件,罚没款共计147万元,未结案正在办理104件,暂扣款94.2万元;对未办理餐饮服务许可证的940户经营户下达限期整改通知,责令停业7户;查处无证经营60户,罚款65.8万元,查处食品案件125件,罚款272.2万元。

同时,我市切实加强洱海执法机构和队伍建设,建立了公安、环保、洱管、规划、国土、城管联合巡查执法工作机制;组建乡镇综合执法队伍,依法统一行使公安、环保、规划、水务、洱海管理等执法职能;加强渔政巡查和执法,依法打击环保违法行为,强化执法保障,共开展渔政执法巡查4246次,制止各类渔政违法行为2479起,收缴违法渔具2.7万余件,查处电力捕鱼49起,将5起非法捕捞水产品案及时移交司法机关依法追究刑事责任。截至目前,共对5起非法捕捞水产品典型案件进行公开审判,14名被告人均被判处6至8个月有期徒刑;共审理资源与环境保护案件15件,审理涉及资源与环境保护的非诉行政案件5件。同时,严厉打击违法排污行为,共查处19起违法排污,罚款68.35万元。通过执法,进一步震慑了违法者,维护了洱海流域健康市场秩序和消费者的合法权益。

创新体制机制共享洱海保护治理成果

今年1月7日,州政协机关干部职工来到挂钩联系的下关镇刘官厂村委会举行表彰活动。通过表彰先进,进一步示范带动、树立榜样,推动刘官厂村“三清洁”活动和网格化管理工作深入持久地开展。

“在挂钩单位州政协的指导帮助下,刘官厂村网格化管理工作和洱海流域环境综合整治工作进入良性发展轨道,形成了村组干部和广大老百姓联动的工作机制。”刘官厂村党总支书记黎德平告诉记者,通过广泛发动村民群众积极参与活动,提高了村民的环保意识,加强了辖区“两污”管控,刘官厂村的村容村貌有了明显改善。

为全面深入贯彻落实习近平总书记对大理工作的重要指示精神,省委李纪恒书记对洱海保护治理的具体要求,实现洱海流域入湖河道、沟渠、村庄、库塘、滩地、道路环境治理责任全覆盖,去年3月27日,我市制定出台了《大理市洱海保护网格化管理责任实施方案》,为之后在全市开展的洱海流域环境综合整治工作提供了体制机制保障。

在具体工作中,我市将洱海保护治理责任全方位细化分解到洱海流域的10个乡镇、2个办事处、103个村委会、31个社区、451个自然村和29条重点入湖河流、300多条入湖沟渠。同时,大力推行“市级领导包乡镇、市级机关和乡镇包村、总支包组、党员包户”的“四包”责任制,确保工作无死角、零遗漏、全覆盖,进一步实现了洱海保护管理的精细化和系统化。

作为我市创新洱海保护治理体制机制的一大举措,目前,网格化管理工作已层层落实到我市每一个乡镇、村委会(社区)、村民小组的每一位党员和群众



身上。近年来,我市高度重视洱海保护治理体制机制的创新工作,逐步建立完善了目标责任制管理和风险抵押金制度、“河段长”责任制,探索建立了“户保洁、村收集、镇清运、市处理”的垃圾收集清运处理模式等一系列卓有成效的体制机制。

目前,我市正采取先行先试的办法,结合“美丽乡村”建设,在大理镇成立了龙龕村委会龙下登自然村理事会,积极探索建立洱海周边村民参与保护管理的社区共管模式,充分发挥村民自治作用,积极调动村组、村民在洱海保护治理工作中的积极性和主动性,切实落实洱海保护治理目标责任制,这一管理模式获得成功后将向沿湖各乡镇推广。在下一步工作中,我市还将不断健全管理体制,创新工作机制,始终坚持“属地管理”原则,紧紧依靠镇、村、组开展洱海保护治理工作,充分发挥村民参与保护治理洱海的作用,共享洱海保护成果。

掸尽尘埃华光灿,别有天地春风采。如今,漫步大理的城乡街道,不少群众都发现,自开展洱海流域环境综合整治后,自己的家园慢慢发生了一些变化:违章建筑拆除了、乱停车辆少了、成堆的垃圾不见了……

然而,洱海流域环境综合整治工作还要继续。下一步,我市将持续发力,逐项抓好工作任务的落实,把整治工作与农村综合改革、美丽乡村建设、村民自治及社会治安专项整治行动相结合,全面启动并抓好流域截污治污工程、清水入湖工程、流域生态修复工程、水资源统筹利用工程、农业面源污染防治工程和流域监管保障工程,继续深入推进综合整治工作,让大理的天更蓝、地更绿、水更清!